MECHANIKA A MOLEKULOVA FYZIKA

11. domaci kol
stredecni skupina — F'3, 7.12.2011

1. Vodorovna kruhové deska se otaci bez tieni kolem svislé osy vedené jejim stfedem. Deska
mé hmotnost 150kg, polomér 2,0m a moment setrvaénosti 300kg-m? vzhledem k ose
otaceni. Clovek o hmotnosti 60 kg pomalu kraci od obvodu desky k jejimu stiedu. V okamziku,
kdy# se nachézel na obvodu desky, byla tihlové rychlost soustavy deska + ¢lovék 1,5 rad-s~!.
Urcete tihlovou rychlost soustavy v okamziku, kdy je ¢lovék vzdalen od osy otaceni o 0,50 m.

(HRW ¢.1, kap. 12., 57C, str. 325)

2. Matematické kyvadlo délky L a hmotnosti m je zavéSeno v automobilu, ktery se pohybuje
rychlosti stale velikosti v po kruhové draze poloméru R. Kyvadlo se pohybuje v radialnim
sméru (kmitdni ve svislé roviné, prochazejici bodem zavésu a stiedem kruhové dréhy).
Urcete frekvenci jeho pohybu

(HRW &.2, kap. 16., 77U, str. 436)



